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 Finanzausschuss 

 
Hansestadt Stendal, 03.09.2019 

 

Niederschrift über die öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Finanzausschusses 

 

Tag der Sitzung: Dienstag, 16.04.2019 

Ort:   Rathaus, Rolandzimmer, Markt 1, 39576 Hansestadt Stendal 

Beginn:  18:00 Uhr 

Sitzungsende:  Uhr 

 
Anwesend sind: 
 

Vorsitzende/r 
Schirmer, Lars  

Mitglieder 
Faber, Marcus, Dr.  
Meinecke, Sven  
Schober, Marcus  
Zimmermann, Helga  

Protokollführer/in 
Staffe, Gerda  

von der Verwaltung 
Krüger, Philipp  
Pietrzak, Beate  
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 

Mitglieder 
Kirchbach, Matthias  
Twartz, Heinz-Jürgen  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen La-
dung und der Beschlussfähigkeit 

 

 2   Feststellung der Tagesordnung  
 3   Einwohnerfragestunde  
 4   Beschlussfassung über die Niederschrift des öffentlichen Teils 

der Sitzung vom 05.03.2019 
 

 5   Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der 
letzten Sitzung 

 

 6   Antrag der Fraktion DIE LINKE-Bündnis 90/Die Grünen zur Er-
richtung einer Onlineplattform zur Bürgerbeteiligung bei Projek-
ten/Planungen und das Aufzeigen von Unzulänglichkeiten auf 
der Homepage der Hansestadt Stendal 

A VI/066/1 

 7   Antrag der Fraktion CDU/Landgemeinden - Kostenfreies WLAN 
in Dorfgemeinschaftshäusern und städtischen Einrichtungen - 
Prüfauftrag 

A VI/080 

 8   Antrag der Fraktion CDU/Landgemeinden zum Neubau einer 
Kindertageseinrichtung im Ortsteil Dahlen - Prüfauftrag 

A VI/081 

 9   Bericht der Verwaltung  
 10   Anfragen/Anregungen  

Nicht öffentlicher Teil 

 11   Beschlussfassung über die Niederschrift des nicht öffentlichen 
Teils der Sitzung vom 05.03.2019 

 

 12   Bericht der Verwaltung  
 13   Anfragen/Anregungen  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1   Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Beschlussfähigkeit 

 Der Ausschussvorsitzende Herr Dr. Faber eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit 
fest.       
 
 
 
    

zu TOP 2   Feststellung der Tagesordnung 
 Die Tagesordnung wird festgestellt und bestätigt.       

 
(Herr Schirmer und Herr Krüger betreten 18:11 Uhr den Beratungsraum.) 

 
Herr Dr. Faber übergibt den Vorsitz an Herr Schirmer. 
 
      
 
    

zu TOP 3   Einwohnerfragestunde 
 Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. Da jedoch kei-

ne Anfragen vorliegen, wird die Fragestunde wieder geschlossen.       
 
    

zu TOP 4   Beschlussfassung über die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sit-
zung vom 05.03.2019 

 Dem öffentlichen Teil der Niederschrift vom 05.03.2019 wird einstimmig zuge-
stimmt.       
 
    

zu TOP 5   Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten 
Sitzung 

 Herr Stadtrat Schirmer erklärt, dass in der letzten Sitzung keine Beschlüsse 
gefasst wurden.       
 
    

zu TOP 6   Antrag der Fraktion DIE LINKE-Bündnis 90/Die Grünen zur Errichtung 
einer Onlineplattform zur Bürgerbeteiligung bei Projekten/Planungen und 
das Aufzeigen von Unzulänglichkeiten auf der Homepage der Hansestadt 
Stendal 

A VI/066/1 Herr Stadtrat Meinecke und Frau Stadträtin Zimmermann machen Ausführun-
gen zum vorliegenden Antrag. 
 
Herr Krüger macht Ausführungen zu bereits geprüften Möglichkeiten durch die 
Verwaltung. 
 
Im Anschluss gibt es eine allgemeine Diskussion zum vorliegenden Antrag. 
 
Der Ausschuss nimmt den Antrag einstimmig zur Kenntnis und dieser wird in 
der Fraktion nochmal genauer diskutiert/definiert. 
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 zur Kenntnis genommen   

zu TOP 7   Antrag der Fraktion CDU/Landgemeinden - Kostenfreies WLAN in Dorf-
gemeinschaftshäusern und städtischen Einrichtungen - Prüfauftrag 

A VI/080 Herr Stadtrat Schober macht Ausführungen zum vorliegenden Antrag. 
 
Herr Krüger macht Ausführungen, für welche Einrichtungen eine Prüfung statt-
gefunden hat 
 
Im Anschluss gibt es eine allgemeine Diskussion zum Antrag. 
 
Der Ausschussvorsitzende Herr Schirmer lässt über den Antrag A VI/080 
abstimmen. Dem Antrag wird mit 4 x Ja und einer Enthaltung einstimmig 
zugestimmt. 
 
       
 
Ja 4  Enthaltung 1   einstimmig beschlossen   

zu TOP 8   Antrag der Fraktion CDU/Landgemeinden zum Neubau einer Kinderta-
geseinrichtung im Ortsteil Dahlen - Prüfauftrag 

A VI/081 Frau Stadträtin Zimmermann weist darauf hin, dass für die Einrichtung eine 
energetische Sanierung geplant ist. Hierfür sind der Eigenanteil sowie die För-
dermittel im Haushalt eingestellt. Weiterhin weist sie daraufhin, dass es sich 
hier nicht mehr um einen Prüfauftrag handelt, sondern um einen Beschluss. 
 
Frau Pietrzak weist auf haushaltrechtliche Vorschriften hin und erläutert, dass 
hier nur über den eingestellten Eigenanteil verfügt werden kann und es abzu-
warten bleibt, wie über den gestellten Fördermittelantrag entschieden wird.  
 
Herr Dr. Faber erklärt, dass vor kurzem erst der Haushalt beschlossen wurde 
und dieser so umzusetzen ist. 
 
Der Ausschussvorsitzende lässt über den Antrag A VI/081 abstimmen. 
Der Antrag wird mit 4 x Nein und einer Enthaltung abgelehnt. 
 
Nein 4  Enthaltung 1   einstimmig abgelehnt   

zu TOP 9   Bericht der Verwaltung 
 Frau Pietrzak macht Ausführungen zur Reform der Grundsteuer. 

 
Herr Stadtrat Dr. Faber macht weitere Ausführungen zur Reform der Grund-
steuer. 
 
Im Anschluss gibt es eine allgemeine Diskussion zur Grundsteuerreform. 
 
    

zu TOP 10   Anfragen/Anregungen 
 Frau Stadträtin Zimmermann erklärt, dass in der letzten Stadtratssitzung durch 

den Oberbürgermeister eine Reihenfolge zur Abarbeitung der stätischen bauli-
chen Investitionen mitgeteilt wurde. Hier wurde der Tiergartenkiosk an letzter 
Position genannt. Sie erklärt, dass dies so nicht hinnehmbar ist und der Kiosk 
Teil des Haushaltes ist. Sie bittet um Klärung im nächsten Haupt- und Perso-
nalausschuss bzw. Stadtrat und weist daraufhin, dass die Maßnahme umzu-
setzen ist. 
 
Frau Stadträtin Zimmermann erklärt, dass es in der letzten Stadtratssitzung 
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eine Information  über ein Schreiben der Landesregierung bezüglich der vor-
zeitigen Ablösung von Ausgleichbeträgen im Sanierungsgebiet gab. Sie weist 
auf einen Stadtratsbeschluss aus dem Jahr 2006 hin und bittet darum, dass 
Schreiben der Landesregierung zur Verfügung gestellt zu bekommen.   
 
Der Ausschussvorsitzende schließt um 19:22 Uhr den öffentlichen Teil 
der Sitzung. 
 
    

 
 
 
Lars Schirmer    Gerda Staffe 
Vorsitzende/r    Protokoll 
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